МАСТЕРКЛАСС для молодых специалистов

Урок по обучению дактильной речи.
Тема: «Здоровье. Составление диалога».
Цель: научить детей составлять диалог, драматизировать. Продолжать учить отвечать на вопросы. Составлять текст по картинке. Расширять словарь на основе АВК.  Развивать связную самостоятельную речь, внимание, память. Воспитывать заботливое отношение к больному.

Оборудование: картинки, таблички, игровые атрибуты.

Ход урока:
1. Организация урока.

Учитель:

- Наденьте наушники.

- Здравствуйте, ребята.

- Сядьте, девочки.

- Сядьте, мальчики.

- Какой сейчас будет урок?

Дети:

- Урок речи.

(Демонстрация картинок АВК)

Учитель:

- Что будем делать?

Дети:

- Будем заниматься, говорить, слушать.
Учитель:
- Ребята, спросите меня, как будем работать?
Дети:

- Светлана Викторовна, как будем работать?

Учитель:
- На уроке мы будем работать по плану.

(Картинный план).

План урока.

1) Слушать.

2) Играть. 
3) Составлять диалог.

4) Слушать.

5) Играть.

6) Составлять текст.

2. Работа с табличками. (I)
Учитель:
- Что сейчас будем делать? Смотрите план.
Дети:

- Будем слушать.

Учитель:
- У вас на столах таблички. Я буду называть слово, а вы будете мне говорить, как это можно сказать по-другому.

- Лекарство.

(Ребёнок читает таблички: таблетки, йод, витамины).

- Врач.

(Ребёнок читает табличку: доктор).

- Заболел.

(Ребёнок читает таблички: болен, нездоров).

Учитель:
- Что мы делали?

Дети:

- Мы слушали.

3. Игра «Что болит?». (II)
- Что будем делать?
- Будем играть.
(На доске картинки).
Учитель:
- Болит горло, болит голова, болит нога.
(Фразы дать на слух).

- Что мы делали?

- Мы играли.

4. Составление диалога (рассматривание, запоминание). (III)
(Демонстрация картинок, показ персонажей. Дети называют, что видят на картинке. Затем прочитать табличку, дать на слух).

- Доктор, доктор, прошу Вас. Кукла заболела.

- Добрый день! Я пришёл.

- Проходите. Больная там.

- Дыши глубоко, не дыши.

- Открой рот. Скажи: «А».
- Три дня нужно лежать в кровати, пить таблетки и сироп.

5. Объяснение. (IV)
(Говорить за экраном)

- Спросите меня, кто заболел?
Дети:

- С. В., кто заболел?
Учитель:
- Заболела кукла.

Учитель:
- Спросите меня, зачем пришёл доктор?

Дети:
- С.В., зачем пришёл доктор?

Учитель:
- Лечить куклу.

Учитель:
- Спросите меня, что нужно делать, чтобы выздороветь?

Дети:
- С.В., что нужно делать, чтобы выздороветь?

Учитель:

- Три дня нужно лежать в кровати, пить таблетки и сироп.
(На слух дать фразы из диалога)

6. Драматизация. (V)
(Таблички убрать, оставить только картинки).

Учитель:
- Что будем делать?

Дети:
- Будем играть.

Учитель:
- У нас заболела Лиза.
- Кто будет врачом? 

Ребёнок:
- Я буду врачом.
Учитель:
- Кто будет мамой?

Ребёнок:

- Я буду мамой.
 (Дети обыгрывают сценку «Лиза заболела»).
Учитель:
- Что мы делали?
Дети:
- Мы играли.

7. Составление текста по картинке. (VI)
- Что будем делать?
Дети:
- Будем составлять текст.

(Вызвать ребёнка к доске. Больше слушать, чтобы получился связный рассказ. При затруднении задать наводящие вопросы).

- Кто это? (Доктор, врач).

- Кто заболел?

- Что делает врач (доктор)?
8. Итог урока.
- Что мы делали?

Дети:
- Мы занимались, слушали, говорили.
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